

桓台一中有了齐鲁名师领航工作室

记者 张晓宁
通讯员 周亚楠 报道

晨报讯 日前,省教育厅公示了首批齐鲁名师名校长领航工作室名单。此次评选按照《山东省教育厅关于实施齐鲁名师名校长领航工作室建设项目的通知》

要求,经各市评审推荐,省组织专家审核,全省建设首批齐鲁名师领航工作室50个,齐鲁名校长领航工作室50个。其中,桓台一中耿文超入选齐鲁名师领航工作室名单。

耿文超,硕士研究生学历,全

国模范教师、全国优秀作文辅导教师、齐鲁名师、山东省优秀教师、淄博市有突出贡献的中青年专家,国家级教学成果奖获得者、全国优质课一等奖获得者,兼任教育部高中语文新课标修订实验点主持人、北京大学教育部“国培

计划”教学指导专家、山东师范大学硕士生导师、齐鲁师范学院特聘教授、山东省教科院高中语文兼职教研员等职,曾获首届全国国学课堂教学大赛特等奖(全国唯一)、全国生本课堂教学大赛特等奖、山东省基础教育教学成果

特等奖、山东省优秀教育科研成果一等奖、山东省优质课一等奖,主持国家级、省市级课题六项,在《人民教育》等国家级核心期刊发表论文数十篇,受邀赴全国二十余省市作报告。



冬至学包饺子 幼儿体验习俗

为了让幼儿了解冬至的传统习俗,近日,桓台县田庄镇中心幼儿园开展了“快乐冬至我传承”的主题教育活动。本次活动分年级部进行,各级部根据孩子的年龄特点制定了活动方案,让孩子们在活动中了解冬至的由来及习俗,并且动手尝试包饺子,增加了实践经验。通过本次活动,让孩子们对于中国传统文化有了更进一步的了解,弘扬了民族文化。通讯员 马红玲 摄

桓台县实验小学 检查重点区域 确保校园安全

记者 张晓宁
通讯员 王树洋 张亮河 报道

晨报讯 为切实加强学校安全监管工作,提高广大师生的安全防范意识,做好冬季学校安全工作,近日,桓台县实验小学安全工作领导小组成员对学校人员密集场所和安全重点区域

进行了集中检查。

此次检查结合冬季校园安全工作特点,重点对校舍、实验室、仪器室、图书室等进行了现场查看,对消防设施设置运行情况,疏散通道、安全出口是否畅通等进行了细致检查,对重点岗位的安全责任制落实情况进行

了督导。

从检查情况来看,学校安全工作总体情况良好。学校将以此检查为契机,进一步强化安保力量,强化师生的安全意识和法治观念,确保校园和谐稳定,为学校师生提供一个安全舒适的工作、学习和生活环境。

桓台县实验中学 青年教师话成长 相互勉励共提高

记者 张晓宁
通讯员 巩雪 逯晓冉 报道

晨报讯 近日,桓台县实验中学举办青年教师成长汇报活动,全体教职工参加。

活动第一阶段,青年教师郑学芳展示了一节精彩的英语课,导师魏衍宝从目标达成、活动设

计、能力提升、德育渗透等方面进行了评价,并给予中肯的建议。

第二阶段,青年教师金晓、李艳华、田莉汇报了自己的成长历程。

青年教师的成长是关乎学校可持续发展的大事,学校实施“青蓝工程”,为每名新入职教师配备

结对导师,发挥“传帮带”的优良传统。此外,组织青年教师开展说课、同课异构、公开课等教研活动,组织“互联网+”青年教师赛课活动,组建读书吧督促青年教师每天读书打卡,推荐选拔优秀教师参加各级赛课活动,促进青年教师成长。

品味经典 追忆先贤 桓台二中举办诗歌朗诵会

记者 张晓宁
通讯员 李春燕 报道

晨报讯 近日,桓台二中2019级师生1400余人在学校艺体楼举办“经典在我心中”诗歌朗诵会。用声音与先贤相遇,在大声诵读和安静的倾听中感受他们生命的波澜壮阔。

同学们在班主任和语文老师的帮助下,选篇目、找配乐、进行节目编排。同学们的朗诵充满激情,倾听者找寻苏轼在困境中的豁达和乐观,倾听李白在现实与理想碰撞中的纠结和不舍,看到舒婷在《致橡树》中对独立人格和自我价值的呼唤。

学生积极参与,领诵与班级群诵配合默契,在朗诵中品味经典。朗诵会既培养了同学们的参与意识、团队合作意识,又增强了班级凝聚力和向心力,激发了同学们的爱国、爱校、爱家热情。朗诵会在老师集体朗诵诗歌串烧中结束。

桓台县世纪中学教育集团 学科研讨 提高复习效果

记者 张晓宁
通讯员 牛晓彬 报道

晨报讯 为了提高毕业班期末复习的效果,加强教育集团各校教师间的交流和学习,近日,桓台县世纪中学教育集团分别在邢家中学、田庄中学和世纪中学南校区开展初四毕业班复习研讨活动。参加活动的有世纪中学教育集团各成员学校的业务校长以及相关学科的教研组长和教师。

此次活动,采取学科组论坛的形式,邢家中学承担物理

学科的教研活动,田庄中学承担语文、化学学科的教研活动,世纪中学南校区承担英语、数学学科的教研活动。世纪中学各学科教研组长或优秀教师全面介绍本学科某一单元的复习策略,各校优秀教师就同一单元进行复习策略交流,与会教师共同研讨。会后世纪中学各学科组根据研讨结果对原复习策略进行修改,形成新的章节复习方案,发给各成员学校进行课堂实践。

■ 校园风采

恒星幼儿园 走进博物馆 了解咱家乡

近日,桓台县恒星幼儿园组织小三班的小朋友走进桓台博物馆,开展“我与祖国共成长,争做小小追梦人”社会实践活动。

孩子们怀着激动的心情,在老师的带领下秩序井然地走进桓台博物馆。孩子们在博物馆讲解员形象生动的解说中,兴致勃勃地观看了馆藏文物陈列展以及彩蝶世界等。生动的讲解、珍贵的文物,让孩子们倍感新奇。他们认真聆听,仔细观看,在参观中享受快乐,在快乐中学习知识。

本次活动激发了幼儿对家乡传统文化的兴趣,让孩子们初步感受到家乡传统文化的魅力,提高了幼儿对传统文化的认知与了解,培养了幼儿爱国爱家乡的情感。 王欣平

淄博市图书馆 志愿服务走进乡村学校

近日,淄博市图书馆学雷锋志愿服务队送知识资源进校园活动来到了桓台县新城中学。市图书馆工作人员简要介绍了图书馆的基本情况,介绍了近年来图书馆开展的活动及服务项目,如图书流动服务车、U书快借等,特别介绍了如何运用官网电子资源馆外访问系统,有效检索中国知网、万方期刊数据库,并现场指导老师们通过支付宝、微信方式办理借阅证,还邀请老师们走上移动服务车,体验图书借阅的便捷高效。 郝润芝

起凤小学 小手拉大手 共建文明校

近日,桓台县起凤小学开展“小手拉大手 共建文明校园”活动。学生认真学习文明城市、社区共建材料,响应学校号召,培养高尚的道德修养、良好的行为习惯,用自己的小手拉起亲人的大手,共创

文明家园。 田文静

桓台一中附属学校 组建新一届少先队大队委

近日,桓台一中附属学校大队部组织开展了少先队大队委竞选活动,12名优秀少先队员脱颖而出,组建了新一届少先队大队委。

参加竞选的42名少先队员经历了前期宣传、现场抽签、竞聘演讲、才艺展示和现场问答等环节,不仅加深了对少先队组织的了解,同时在活动中锻炼了自己,提升了能力。 高岚

桓台县实验中学 形式多样学习先进

近日,桓台县实验中学组织全体教师开展了向于漪老师学习系列活动,全体教职工观看了讲述于漪老师教育人生的大型纪录片《教师》,学校党总支书记、校长张敬明就当代教师的师德内涵、师德规范、教师形象等内容进行了阐述。据悉,桓台县实验中学还通过年级组会上组织分组学习、教研组会上交流讨论、撰写心得体会等方式深入学习于漪老师先进事迹。 逯晓冉 卢静

田庄中学 看书画展览提艺术素养

近日,桓台县田庄中学组织全体师生在大礼堂参观了桓台县老干部书画学会作品展。此次书画展作品包括书法、绘画、剪纸、篆刻等,或苍劲灵秀或气韵生动或雄浑笔健或舒展飘逸。在田庄中学美术老师绘声绘色的讲解中,同学们仿佛穿过时光隧道走进了古老的中国书画艺术世界。

参观结束后,同学们纷纷表示受益匪浅,意犹未尽。本次活动培养了师生对绘画、美术、书法的欣赏能力,提高了师生们的艺术修养和审美情趣,加深了对中国传统文化的了解与热爱。 于春苗